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1. (1.5µ.) Υπολογίστε την µεικτή παράγωγο των συναρτήσεων:

α). f(x, y) = sin(xy) + cos(x2 + y),

ϐ). f(x, y) = ex sin3 x ln(x2 + 1) + xy.

2. (2µ.) ΄Εστω

f(x, y, x) = x2 + y2 + z2 + xy + yz

α). Προσδιορήστε το εφαπτόµενο επίπεδο στην επιφάνεια

f(x, y, z) = 5

στο σηµείο (x, y, z) = (1, 0,−2).
ϐ). Βρείτε την παράγωγω της f στο σηµείο (1, 0,−2) κατά µήκος της κα-

τεύθυνσης όπου η f αυξάνει γρηγορότερα.

3. (6.5µ.) Θεωρούµε τη συνάρτηση

f(x, y) =

{
x y2 sin 1

x , γιαx 6= 0
0, για x = 0

.

α). Αποδείξτε ότι η f είναι συνεχής.

ϐ). Υπολογίστε τις µερικές παραγώγους της συνάρτησης στα σηµεία (x, y) 6=
(0, 0) και στο σηµείο (0, 0).

γ). Είναι η συνάρτηση παραγωγίσιµη ή όχι στο σηµείο (0, 0) ; Είναι η

συνάρτηση συνεχώς παραγωγίσιµη στο (0, 0) ή όχι ;
δ). Υπάρχουν µερικές παράγωγοι στα σηµεία (0, y), y 6= 0 ;
∆ικαιολογήστε την απάντησή σας.

∆ιάρκεια της εξέτασης 90 λεπτά.
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1. (1.5µ.)Υπολογίστε την µεικτή παράγωγο των συναρτήσεων:

α). f(x, y) = sin(xy2) + cos(x+ y),

ϐ). f(x, y) = ex
2 sin2 x ln(x4 + 1) + xy.

2. (2µ.) ΄Εστω

f(x, y, z) = x2 + y2 + z2 + xy + yz

α). Προσδιορήστε το εφαπτόµενο επίπεδο στην επιφάνεια

f(x, y, x) = 2

στο σηµείο (x, y, z) = (−1, 0, 1).
ϐ). Βρείτε την παράγωγω της f στο σηµείο (−1, 0, 1) κατά µήκος της κα-

τεύθυνσης όπου η f αυξάνει γρηγορότερα.

3. (6.5µ.) Θεωρούµε τη συνάρτηση

f(x, y) =

{
x2 y sin 1

y , για y 6= 0

0, για y = 0
.

α). Αποδείξτε ότι η f είναι συνεχής.

ϐ). Υπολογίστε τις µερικές παραγώγους της συνάρτησης στα σηµεία (x, y) 6=
(0, 0) και στο σηµείο (0, 0).

γ). Είναι η συνάρτηση παραγωγίσιµη ή όχι στο σηµείο (0, 0) ; Είναι η

συνάρτηση συνεχώς παραγωγίσιµη στο (0, 0) ή όχι ;
δ). Υπάρχουν µερικές παράγωγοι στα σηµεία (x, 0), x 6= 0 ;
∆ικαιολογήστε την απάντησή σας.

∆ιάρκεια της εξέτασης 90 λεπτά.


